

中共宁波市委机关报



国内统一刊号:  
CN33—0003  
新闻热线:  
87000000

2014年3月

星期六

15

农历甲午年二月十五  
廿一春分天气:晴到少云; 偏南风2-3级;  
20°C-4°C; 昨日市区空气质量: 轻度污染今日8版  
总第14091期中国宁波网:www.cnnb.com.cn  
宁波日报网:www.nbrb.com.cn

# 政 府 工 作 报 告

二〇一四年三月五日在第十二届全国人民代表大会第一次会议上

国务院总理 李克强



3月5日,李克强代表国务院在十二届全国人大二次会议上作《政府工作报告》。  
(新华社发)

各位代表:

现在,我代表国务院,向大会作政府工作报告,请予审议,并请全国政协各位委员提出意见。

## 一、2013年工作回顾

过去一年是本届政府依法履职的第一年,任务艰巨而繁重。面对世界经济复苏艰难、国内经济下行压力加大、自然灾害频发、多重矛盾交织的复杂形势,全国各族人民在以习近平同志为总书记的党中央领导下,从容应对挑战,奋力攻坚克难,圆满完成全年经济社会发展主要预期目标,改革开放和社会主义现代化建设取得令人瞩目的重大成就。

——经济运行稳中向好。国内生产总值达到56.9万亿元,比上年增长7.7%。居民消费价格涨幅控制在2.6%。城镇登记失业率4.1%。城镇新增就业1310万人,创历史新高。进出口总额突破4万亿美元,再上新台阶。

——居民收入和经济效益持续提高。城镇居民人均可支配收入实际增长7%,农村居民人均纯收入实际增长9.3%,农村贫困人口减少1650万人,城乡居民收入差距继续缩小。规模以上工业企业利润增长12.2%。财政收入增长10.1%。

——结构调整取得积极成效。粮食产量超过1.2万亿斤,实现“十连增”。服务业增加值比重达到46.1%,首次超过第二产业。中西部地区生产总值比重继续提高,区域发展协调性增强。全社会用电量增长7.5%,货运量增长9.9%,主要实物量指标与经济增长相互匹配。

——社会事业蓬勃发展。教育、科技、文化、卫生等领域取得新进步。神舟十号遨游太空,嫦娥三号成功登月,蛟龙深潜再创纪录,这表明中国人民完全有能力、有智慧实现建成创新型国家的目标。

过去一年,困难比预料的多,结果比预想的好。经济社会发展既有量的扩大,又有质的提升,为今后奠定了基础。这将鼓舞我们砥砺前行,不断创造新的辉煌。

一年来,我们坚持稳中求进工作总基调,统筹稳增长、调结构、促改革,坚持宏观政策要稳、微观政策要活、社会政策要托底,创新宏观调控思路和方式,采取一系列既利当前、更惠长远的举措,稳中有为,稳中提质,稳中有进,各项工作实现了良好开局。

一是着力深化改革开放,激发市场活力和内生动力。在国内外环境错综复杂、宏观调控抉择两难的情况下,我们深处着力,把改革开放作为发展的根本之策,放开市场这只“看不见的手”,用好政府这只“看得见的手”,促进经济稳定增长。

我们从政府自身做起,把加快转变职能、简政放权作为本届政府开门第一件大事。国务院机构改革有序实施,分批取消和下放了416项行政审批等事项,修订政府核准的投资项目目录,推动工商登记制度改革。各地积极推进政府职能转变和机构改革,大幅减少行政审批事项。扩大“营改增”试点,取消和免征行政事业性收费348项,减轻企业负担1500多亿元。这些都是为市场松了绑,为企业添了力,全国新注册企业增长27.6%,民间投资比重上升到63%。全面开放贷款利率管制,在全国进行中小企业股份转让系统试点。启动不动产统一登记。简政放权等改革,极大地激发了市场活力、发展动力和社会创造力。

[下转第2版]

## 石碶街道大企业为治水捐款

雅戈尔集团捐款1000万元

本报讯(朱军备 续大治 叶荷雅)昨天,在鄞州区石碶街道重大项目推进会上,所在地的几家大企业率先为“五水共治”捐款。雅戈尔集团捐款1000万元,“广博”250万元、“国骅”200万元、“布利杰”150万元,“富田”和“三生”各捐赠100万元,合计1800万元。该街道负责人说,接下来将有更多中小企业、私营业主和各界爱心人士为治水捐款。

据悉,去年“菲特”台风致使石碶街道不少企业进水,部分村庄受淹,经济损失很大。今年,该街道积极谋划治水,其中,治洪水,加固完善一段奉化江堤防;治污水,尚有16个建制村的生活污水需集中处理,整治总长32公里的7条主河道。治水任务艰巨,资金缺口较大。

雅戈尔集团每年制定公益支持计划,通过财务预算予以资金保障,自1997年至今年,在社会公益事业领域已累计捐赠3亿多元。“五水共治是利国利民的公益工程,有社会责任感的企业家更是责无旁贷。”广博集团行政总裁舒跃平在捐款后表示,虽然公司捐款并不太多,但想以此号召更多的企业积极参与,共同推进美好家园建设。

# 习近平将赴欧出席核安全峰会

并访问荷、法、德、比和联合国教科文组织总部、欧盟总部

据新华社北京3月14日电 外交部发言人秦刚14日宣布:应荷兰王国首相吕特邀请,国家主席习近平将于3月24日至25日出席在荷兰海牙举行的第三届核安全峰会。

这是习近平担任国家主席后首次出席这一峰会并访问欧洲地区。

应荷兰国王威廉-亚历山大、法兰西共和国总统奥朗德、德意志联邦共和国总统高克和总理默克尔、比利时国王菲利普邀请,国家主席习近平将于3月22日至4月1日对荷兰、法国、德国、比利时进行国事访问。

应联合国教科文组织总干事博科娃邀请,国家主席习近平将于3月27日访问联合国教科文组织总部。

访问中,习主席将同欧盟领导人共

同探讨如何增进政治互信、深化务实合

作、扩大人文交流、加强在国际和地区事务中的沟通和协调等问题。

习主席这次访问欧盟总部,将有力推动中欧关系发展蓝图的落实。

当前,深化中欧合作面临重要机遇。中国正加紧落实“十二五”规划,欧洲则在推进“欧洲2020战略”,双方可把各自的发展计划对接起来。此外,欧盟目前是中国第一大贸易伙伴和第二大进口市场,中国则是欧盟第一大进口市场、第二大贸易伙伴,双方利益已深度融合。

习主席这次访问欧盟总部,将有力推动中欧关系发展蓝图的落实。

## 市委召开全市领导干部会议 传达贯彻全国两会精神

本报讯(记者龚哲明)昨日上午,市委召开全市领导干部会议,传达贯彻全国两会精神。全国人大代表、省委常委、市委书记刘奇主持会议并讲话,市委副书记、市长卢子跃,市委副书记、市人大常委会主任王勇等出席,全国政协委员、市政协主席唐一军,全国人大代表、市人大常委会党组书记、副主任宋伟分别传达大会精神。

刘奇指出,刚刚闭幕的十二届全国人大二次会议和全国政协十二届二

次会议,是在全面深化改革的重要时期召开的重要会议。学习好、宣传好、贯彻好全国两会精神,对于我们深刻领会习近平总书记系列重要讲话精神,更加扎实地推进全面深化改革,努力开创改革发展新局面,具有十分重要的意义。各级各部门要把学习贯彻全国两会精神作为当前的一项重要政治任务,迅速抓好传达学习,准确把握精神实质,切实把思想和行动统一到全国两会精神上来,进一步形成勇于

改革创新的导向、以开放促发展的导向、民生高于一切的导向、生态保护优先的导向。要紧密结合宁波实际,落实好全国两会精神,实施好“双驱动四治理”决策部署和经济社会转型发展三年行动计划,加大全面深化改革、“五水共治”的力度,扩大有效投资、治理城乡环境的工作力度,确保经济运行处在合理区间,确保经济持续健康发展与社会和谐稳定。

刘奇强调,各级领导干部要按照习

近平总书记的要求,既严以修身、严以用权、严以律己,又谋事要实、创业要实、做人要实,把“三严三实”体现在为官从政的追求中,体现在勇于担当、奋发干事上,以实干作风推动各项工作创新突破。要把“三严三实”作为开展第二批群众路线活动的一面镜子,边学边查、即知即改,把作风聚焦到群众反映强烈的突出问题上,聚焦到市县确定的重点工作上,聚焦到深化改革的难点痛点上,以实实在在的成效取信于民。

## 市政协举行报告会学习贯彻全国两会精神

本报讯(记者吴向正)昨日下午,市政协举行全国政协十二届二次会议精

神报告会,全国政协委员、市政协主席唐一军出席会议,并就政协系统深入学习贯彻全国两会精神提出要求。全国政协委员、副市长张明华传达全国政协十二届二次会议精神,市政协副主席徐明夫主持会议,副主席范谊、崔秀玲、郑瑜、李太武参加会议。

唐一军说,学习贯彻全国两会精神,是当前全市政协系统的一项重要政治任务。全市各级政协组织、政协各参加单位

和广大政协委员要深入学习贯彻全国两会精神,着力推进政协工作改革创新。一要认真学习领会,着力凝聚共识。要采取多种形式,深入学习习近平总书记重要讲话精神和两会重要报告精神,广泛凝聚共识,切实把思想和行动统一到两会精神上来,统一到中央和省市委的重大决策部署上来,进一步增强道路自信、理论自信、制度自信,进一步增强全面深化改革的自觉性和坚定性。二要狠抓贯彻落实,着力做好工作。要以贯彻落实两会精神为动力,扎实做好今年政协各项工

作,加强重点课题研究、委员双月恳谈、助推“五水共治”和文明城市创建、民主监督等各项工作,务求取得实效。三要锐意改革创新,着力加强履职能力建设。要紧紧围绕全面深化改革的总目标,在助推全面深化改革的同时,推进政协工作改革创新,提升履职能力和水平。要探索实践协商民主,加强和创新团结联谊,加强和改进调查研究,不断推进工作的制度化、规范化、程序化建设,努力提高政协工作科学化水平,为我市全面深化改革、推进科学发展贡献智慧和力量。

## 城区体育中考三选测项目昨抽签产生

■今年考跳绳、立定跳远、篮球运球投篮

■体育中考总分增至40分

本报讯(记者陈敏 通讯员陆灵刚)昨日下午,市教育局在东恩中学首次举行城区体育中考选测项目抽签仪式,由家长、校长、教师代表分别抽出今年城区体育中考3个选测项目。3个选测项目为:跳绳、立定跳远、篮球运球投篮。

按照《2014届宁波市初中毕业生升学体育考试实施方案》规定,考生可从这3个选测项目中自主选择1项或2项进行测试。

体育考试采取过程性评价与终结性评价相结合。考试项目分为学校日常体育项目和集中测试项目,集中测试项目又分为必测项目和选测项目。与往年不同,今年体育中考总分增至40分。

学校日常体育项目:按体育课和《国家学生体质健康标准》要求,结合学生平时参与课内外体育活动的表现进行综合评定,分值10分;

集中测试项目:

必测项目:中长跑(男生1000米,女生800米),分值10分;

选测项目:包括游泳、50米跑、立定跳远、跳绳(60秒)、掷实心球(2千克)、篮球运球投篮、引体向上(男生)或仰卧起坐(女生,60秒),分值20分。

据了解,学校日常体育项目考核将于2014年4月30日前结束。集中测试项目中,游泳选项已于2013年8月进行;其他项目考试时间定于2014年4月下旬,地点:宁波市第四中学。

## 村民乔迁住别墅

前天上午,在鄞州区龙观乡山下新村122号,叶老伯一家把电视机、桌椅等生活用品从安置房搬到刚装修完的新家。山下新村作为我市首个山区整村“全拆全建型”改造村,共建联排别墅和多层住宅366套。自去年交付以来,已有200多户农民住进“洋房”。

(徐能 续大治 梁锋 摄)



68岁老太遇车祸倒地命悬一线,公交司机史德君果断出手相救

## 老人昏迷两月 醒后急寻恩人

### 培育和践行 社会主义核心价值观

本报讯(记者包凌雁 通讯员应科苗 应刘娜)当全国正在热议“面对摔倒老人该不该扶”时,鄞州公交司机史德君用实际行动亮明了态度:不仅要扶,而且还要扶到底。昨天,被他搭救的68岁老人陈菊明紧握着史德君的手反复复述地说:“我的命是你救回来的。”两个月前,陈菊明遭遇车祸,身受重伤倒在路边,是史德君和他105路上的乘客救了她。

史德君的老伴单宏康说,那天早上7时,陈菊明前去女儿家看望外孙女。在宁南路董山路口过马路时,陈菊明被一辆直行的集装箱挂车给撞了。“锁骨断了,肋骨伤了,最严重的是头部内外出血严重,昏迷了近两个个月。”

此时,史德君像往常一样开着105路车从梅墟新城站开往市客运中心。刚从都市森林站驶离时,史德君看到老人家倒在路边,地上一大摊

血。“不知道老人躺了多久,看上去非常严重。”当了9年公交司机的史德君有过多次救死扶伤的经历。这一次是他遇到过最严重的一次。“伤者年纪大,流血又多,差不多处于无意识状态。”史德君事后回忆:“挂车横在路上,司机已经吓傻了,坐在地上话也不会说。”

来不及多想,史德君将车停在一侧,跳下车看了一眼,又急忙跑回车上。“有个老婆婆摔倒,伤势严重,我要马上送她去医院,请你们在这里下车吧,对不住大家了。”向乘客简单交代了几句,史德君扭头跑下车去背陈菊明,车上三名男乘客紧随其后做帮手。

史德君和乘客们一起小心翼翼地将陈菊明抬上公交车。车上,已经有其他乘客打电话联系医院。史德君驾驶着公交车飞速前往鄞州人民医院。托付给医生后,手上身上沾了不少血的史德君和乘客们悄然离去。

“我当时已经完全不知道自己怎么到的医院。”陈菊明说。同去的肇事司机只记住了公交105路。

陈菊明在鄞州人民医院、李惠利

医院先后动了三次手术,直到半个月前,才从昏迷中清醒过来。“迷迷糊糊中,她一直念叨着要感谢救命恩人。”老伴单宏康说,她一直催着家人到公交公司打听,我们还几次拨打电视台新闻热线,想尽快找到救命恩人,当面说声感谢。

而在史德君周围,就连在同一单位的妻子都不知道他救死扶伤的事情。如同几年前,他在公交车上捡到20万现金还给乘客,却跟谁都没有提过,直到乘客登门感谢。

3月10日,单宏康终于联系到了105路车所在的宁波市城乡公共交通有限公司。公司这才知道史德君救死扶伤的事情。得知还在病床上的陈菊明老人要上门道谢,史德君立即婉拒。可是实在拗不过老人的心意,史德君决定上门探望,这才有了开头这一幕。

握着史德君的手,陈菊明老人激动地红了眼眶,“我以为我要没命了,这个社会还是好人多。”

老家在河南的史德君是一名退伍军人,同时又是一名共产党员,9年前退伍后,在宁波成了公交车司机。就在一个星期前,他又将一名遇车祸的中年男子送到医院抢救。

## 搭把手,出份力

宁葆平

### 短评

一段时间以来,三三两两“扶老人被讹”的消息,让不少人多了“老人倒地,扶还是不扶”的顾虑和纠结,有人甚至发出了“人心倒了,扶不起来了”的哀叹。其实,社会上哪来那么多“变坏的老人”,“人心”又岂是那么容易就倒得了的。再说了,无论怎么纠结和疑虑,对于“老人跌倒,如何是好”的难题,虽然每次议论纷纷,但公开声明“不想扶”的好像还没有听说。

就像好人史德君的名字一样,我们的社会上“奉德为君”,当有人需要帮助时果敢伸出援手、尽力而为的人并没有变少。同样的,就像老人陈菊明的名字一样,我们的生活中“心明如菊”,爱人帮助后,懂得用真情去感染爱心、回馈善意的人也没有变少。

而这样勇于和乐于“搭把手,出份力”的人多了,积小善为大善,就会积聚起强大正能量,冲走一些人悲观失望的长吁短叹,打消许多人怕这怕那的担心和疑虑,从“悲观派”、“抱怨派”变成“乐观派”、“行动派”,积极向上向善,以实际行动为自己、为他人,也为所有人创造一个更轻松、更温暖、更有人情味的社会环境。